

# LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.  
Extranjero semestre 24'  
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO  
PALMA DE MALLORCA

Administración: Plaza de Cort, 29  
Redacción y Talleres: Olmos, 2  
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Lunes 25 de Enero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.316

## Sigue la victoriosa marcha sobre Málaga Madrid ha sido bombardeado con toda eficacia ¡Arriba España! ¡Viva España!

### El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con las llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Enero de 1937: Ejército del N.: 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª divisiones y divisiones de Avila y Soria: Sin novedad digna de mención. División de Madrid: Se ha llevado a cabo una rectificación en las posiciones del frente de Aranjuez logrando rebasar las enemigas. Ejército del S.: En el frente de Andalucía se realizaron algunos ataques en el sector de Granadino, causando al enemigo muchas bajas, se recogieron prisioneros y algunos muer-

tos con cargamento. En Porcuna se ha efectuado reconocimiento en el que el enemigo atacó en el día de ayer, cogiéndole 16 cadáveres, 30 fusiles, 40 capotes mantas y gran cantidad de correajes; se vieron regueros de sangre, muestra del quebranto sufrido por el enemigo. Se han presentado en nuestras filas muchos milicianos procedentes del campo rojo. Así como también algunas familias.

Salamanca 25 de Enero de 1937. —De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### HABLA ESPAÑA (Recogido por la estación E A 6 A F)

Un grupo de forajidos que se llaman católicos, ante la dureza de nuestra defensiva próxima la liberación y la liberación de España, farisaicamente se quejaban los horrores, la destrucción como resultado de nuestros triunfos y de los triunfos del Caudillo Franco. Esa suplantación del caudillo, de las logias y tenidas masonicas donde Ossorio y Gallardo es el jefe de una pandilla de sacerdotes, eréticos, blasfemos, demoniacos, ha sido incapaz de presentar su lista ante las ofensas y escarnios a los enemigos de Cristo y de la Iglesia Católica. Los católicos hipócritas como Ossorio y Gallardo, Garza, el ridículo Bergamín, se convirtieron en cómplices de la destrucción y ruina de los templos, del asesinato de las monjas, de la persecución y muerte a los cristianos, del asesinato a mansalva de 10 obispos, del sacrificio cruento de innumerables sacerdotes y religiosos, de la negación de Cristo y de la impiedad bolchevique. Pero hay un delito rojo, un delito mortal inexplicable, cuya culpa recae sobre aquellos que no supieron impedir se llevase a cabo. En la España roja frente al sacrilegio de destruir la infancia, los niños españoles, ópima cosecha de nuestra patria, aún sin fructificar y amor de Cristo y esperanza y consuelo de las familias, son conducidos a Francia, a Méjico forzadamente. Implacablemente son arrancados de sus padres y conducidos a pueblos desconocidos y en donde encontrarán el calor del hogar. La evacuación aparece como un trámite repugnante castigado por la justicia y en el derecho internacional reconocido por la Sociedad de Naciones. Piensen la Francia del Frente Popular, la Rusia bolchevique y Méjico, aprovecharse de los niños españoles, de esa mercancía débil y humana, a cambio de las

ametralladoras, bombas y aviones que envían a España. Este crimen clama venganza a toda la cristiandad. Y si nosotros hemos contemplado impasibles el transporte a otras pinacotecas de nuestras pinturas y de nuestros tesoros de arte al extranjero, sin que solicitáramos el apoyo de cuantos simpatizan con España, pedimos ahora la cooperación y auxilio de todos los católicos del mundo para que exijan, pidan y consigan de sus países la devolución de nuestros niños, la entrega a España de esa joya archipreciosa y única arrebatada por los gansters rojos con extremado atrevimiento y alevosía.

A LAS CIUDADES DE HISPANO-AMERICA.—Cuando frente a muchas iglesias aún quedaban hasta hace poco tiempo las cadenas para indicar la jurisdicción de la iglesia, el fuero, el derecho de asilo, se nos presenta la pregunta de si la tranquilidad de la Sociedad de Naciones se conmovió ante los refugiados en las embajadas y legaciones de Madrid, problema en el que se juega el espíritu y la salvación del cuerpo de tantos miles de personas amenazadas de asesinato.

El monopolio que Alvarez del Vayo disfruta en Ginebra para intervenir en nombre de un estado, cuya extensión territorial en sus dos terceras partes nos pertenece, cuya alma es nuestra, y el resto está entregado a la anarquía, puede hacer que no se escuche a los que se han preocupado por la suerte de tantos infelices. La Sociedad de las Naciones solo conoce pues las mentiras y las patrañas que allí divulga el segundo representante de los soviets. Alvarez del Vayo. A causa de esta ficción se ignoran oficialmente en Ginebra las atrocidades de los rojos, sus crímenes, sus profanaciones, sus saqueos, toda la

macabra y vandálica actuación de su maldad congénita. De Ginebra está ausente la verdadera España que se preocupa de ganar la guerra con heroísmo y honor.

Algunas cancellerías se han hecho ya eco del problema de los refugiados en Madrid y han dado lugar a que en la Sociedad de Naciones, hiciera resonar su voz el embajador de Chile en Londres y delegado de aquel país en Ginebra D. Agustín Herrard. Durante la reunión extraordinaria para tratar de la evacuación de los refugiados en 14 legaciones y embajadas, el Sr. Herrard se interesó por la vida de tantas personas. En la embajada de su país se hallan 1.500 personas, españolas condenadas a muerte si los tentáculos soviéticos consiguen atraparlos. Pidió que se respetase el derecho de asilo de una manera eficaz y fué contestado con evasivas y subterfugios por Alvarez del Vayo, alegando que todos los refugiados eran adversarios políticos, o sea que la fiera roja habiendo olfateado la presa no quería renunciar a su carne. En la reunión presente del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha vuelto el Sr. Herrard a expresar su pretensión humanitaria, esta vez apoyado completamente por los representantes del Ecuador, Bolivia y Cuba. Replicó Alvarez del Vayo que este asunto no era de su competencia y el judío Litwinoff se opuso alegando en contra del derecho de asilo la falta de ser reconocido por todas las naciones. En esto siguió la conducta de su estado, porque en la unión de republicanos soviéticos no hay perdón para nadie. Sin embargo la petición del chielno Sr. Herrard ha seguido adelante y esperamos con impaciencia como la Sociedad de Naciones resuelve la reclamación de la América-Hispana, que es como decir de la España eterna.

LOS MUERTOS SE REUNEN.—El periódico barcelonés "La Batalla", órgano del partido obrero de unificación marxista encabeza la reunión de la comisión permanente de las cortes, celebrada en Valencia el día 14 del corriente con las siguientes palabras: "Los muertos se reúnen. El estado de alarma ha sido prorrogado". Aunque proceda del campo enemigo tenemos que reconocer que este es el trato adecuado a la bufa reunión de Valencia, con la que los miembros de la tercera internacional pretenden hacer creer que lo que hay en Valencia es un gobierno y que este actúa con normalidad y hasta constitucionalmente.

LOS CAMBIOS DE RESIDENCIA QUE TENDRA QUE HACER EL LLAMADO GOBIERNO DE VALENCIA.—Los propios milicianos y funcionarios de los rusos españoles que han pasado por París o que tienen su destino en dicha capital, para pintar la situación de su gobierno y el porvenir que le espera dicen: "El gobierno de Largo Caballero se trasladó de Madrid a Valencia, de Valencia habrá de ir a Barcelona, desde aquí o desde la Generalidad se trasladará a Figueras, de Figueras a la Junquera y al final pasará la frontera y se refugiara en Francia.

Estos comentarios de los propios milicianos y funcionarios de los rusos españoles, denotan la moral roja

y el respeto que el llamado gobierno de Madrid merece a sus comilitones.

LOS FUGITIVOS ROJOS.—Diariamente llegan a Francia procedentes de la España soviética refugiados que no se atreven a pasar la frontera por Navarra a causa de que durante el tiempo que han estado en las milicias han cometido actos de barbarie que saben habrían de ser castigados por las autoridades del Gobierno Nacional. El prefecto ha ordenado al Alcalde de Landez que habilite locales para que sirvan de alojamiento a esos refugiados pero el Alcalde solo ha ofrecido unos viejos y sucios edificios, pues la gente de Landez empieza a protestar fuertemente contra tanto y tanto refugiado comunista.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS COBRA TRESCIENTOS FRANCOES POR CADA "VOLUNTARIO".—La policía francesa ha comprobado que el partido comunista francés recibe del titulado gobierno de Valencia, 300 francos como mínimo por cada "voluntario" que enrolan para combatir en las filas soviéticas del ejército que lucha contra el Generalísimo Franco.

Continúa el paso de reclutas por la frontera francesa pese a la ley aprobada recientemente por el parlamento francés que autoriza al gobierno a prohibir el reclutamiento de individuos para los ejércitos que luchan en España. Por Toulouse continúan pasando sujetos que van a engrosar las filas de los rusos españoles.

COBRAN EN ORO Y ENVIAN CHATARRA.—Una gran parte de los cañones enviados por Rusia a las gentes de Valencia, pertenecen a un modelo antiguo. Algunos proceden del año 1904 y como las municiones actuales son de distinto calibre, dichos cañones además de viejos resultan inservibles por falta de proyectiles.

CATORCE HORAS DE COLA PARA RECIBIR QUINIENTOS GRAMOS DE PAN.—El problema de la falta de pan en Barcelona se agudiza por momentos. En el barrio de San Gervasio, las colas para la adquisición empiezan a las 8 de la noche y el reparto no se hace hasta las 10 de la mañana siguiente, es decir, que el público integrado por mujeres y muchachos, pasa la noche a la intemperie para recibir al cabo de 14 horas, medio kilo de pan para cada familia.

"SOLIDARIDAD OBRERA" COMBATE LA LEY APROBADA POR EL PARLAMENTO FRANCÉS.—La ley que autoriza al Gobierno francés a prohibir la recluta par los marxistas españoles parece que ha sido mal recibida por estos, aunque confían que el gobierno Blum no se atreverá a prohibir la salida de reclutas para la España roja. No obstante esta creencia, parece que no ocultan el mal humor que la aprobación de la ley les ha producido, como lo demuestra una caricatura aparecida recientemente en "Solidaridad Obrera", en la que se pone en ridículo a Blum al que llaman el judío millonario.

LA ARMONIA QUE REINA ENTRE SEPARATISTAS VASCOS Y ANARQUISTAS.—El periódico "Solidaridad Obrera" del día 16 dice sobre el discurso que pronunció por radio el separatista traidor vasco Irujo:

Ayer a las tres de la tarde habló por radio Barcelona el Ministro de la República Sr. Manuel Irujo. Escuchamos atentamente todo su parlamento que fué corto pero sustancioso. Se expresó como un burgués y nos contó las glorias de la República democrática del 14 de Abril. Recogió la fraseología característica del Sr. Rodríguez comisario de orden público y nos habló de crímenes y de asesinatos a troche y moche.

Despotricó a sus anchas contra los amantes de la revolución proletaria, fustigó las colectivizaciones y señaló una serie de ejemplos como muestra de que los trabajadores no están en condiciones ni capacitados para hacerse cargo de la producción, ni dirigir con acierto las empresas sociales e industriales. Dijo con la mayor sangre fría que no puede comprender como al frente de un establecimiento bancario pueda ponerse a un humilde cobrador y ser sustituido el antiguo director de la entidad.

Como vemos las relaciones entre nacionalistas y anarquistas son una delicia.

EL EJERCITO FRANCÉS Y LOS COMUNISTAS.—Un periódico francés publica hoy un segundo artículo de su director y antiguo amigo del ministro de la Guerra sobre el tema del ejército francés y los comunistas.

Entre otras cosas interesantes dijo que la labor subversiva de los comunistas dentro del ejército francés se lleva a cabo conforme a los planes de la tercera internacional. Muchas veces las autoridades han intentado detener esa inmundicia propaganda, pero medidas raicales son imposibles mientras no desaparezca el comunismo dentro del país, es decir mientras los hombres responsables que llevaron el comunismo al poder no vean la suerte que la tercera internacional reserva a los burgueses democráticos franceses.

NOTA DEL "TEBIB ARRUM" Como ampliación al parte oficial de hoy, vamos a dar lectura a una impresión que nos remite nuestro cronista oficial de guerra "El Tebib Arrum".

En el frente de Madrid hubo escasos tiroteos, algo más intensos en el sector de Villaverde. Por Navalagamella se pasaron a nuestras líneas varios hombres y mujeres que cuentan, y no acaban, la odisea que han padecido en aquel punto y siguen pasando los que se encuentran allí.

Fuera de esto, esta mañana se realizó una incursión enemiga siendo rechazada. En el frente de Aranjuez una pequeña rectificación de nuestra línea. El tiempo sigue amenazador, tendiendo a cerrarse aún más.

UNA PATRIA: ESPAÑA. — SU CAUDILLO: FRANCO. — ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los autores.

# Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

Buenas noches señores: El orador cumbre, el hombre inmenso de la República dicen los periódicos marxistas y las radios, yo diría el invertido señor Azaña o el idiotizado señor Azaña, ha pronunciado un discurso. Las radios y las prensas marxistas no se cansan de anunciarlo por todas partes. El Presidente de la República ha pronunciado un discurso, y con esto pretenden hacer creer al mundo el derecho de su pueblo al demostrar tener un gobierno bien claramente y legalmente constituido.

Este Presidente es tan marxista como los demás pues hace falta tener desparramo para erigirse en Presidente de esta República roja cuando faltaban todos los partidos a su dignidad dirigidos por Indalecio Prieto que amañando una proposición y faltando plenamente al Reglamento de la Cámara y de la Constitución logró la destitución del Presidente que lo ostentaba legítimamente para nombrarle a él de una forma tan indigna y que aceptó cuando se le ofrecía por parte de esta canalla marxista. Así figura como que dirige los destinos de la España roja, mientras aquel cómplice no menos canalla de Portela Valladares que fué el que hizo las elecciones tan suciamente, se ha escapado vestido de mujer. El Gobierno de Valencia dice que quiere la libertad del pueblo pero en realidad no quiere eso, sino que quiere convertir a España en una colonia rusa. Los que defendemos al pueblo contra este libertinaje, los que defendemos la independencia del país, de España, somos nosotros que no estamos dispuestos a permitir que nuestro país se convierta en una colonia de Rusia dirigida por esa canalla marxista, y la única manera de vivir tranquilamente es arrojándoles fuera del país.

La manera en que ellos entienden la libertad del pueblo es hacia lo que les da la gana y fastidiando a los demás. Hoy mismo en un mitin organizado por el partido POUM, uno de los que han hablado ha pronunciado un discurso contra Azaña y contra todos los que actualmente ostentan los puestos de Gobernación en la zona roja, diciendo que si ellos se creen que van a permitir que sigan dominando las juventudes socialistas organizadas por Indalecio Prieto, están completamente equivocados pues no están dispuestos a que continúe la República roja por los caminos de derecho conservador y que a ello se oponen enérgicamente todos los partidos del POUM, y están dispuestos a apoderarse del poder por la violencia, porque no están dispuestos a permitir que gobiernen otros partidos que no sean los de la extrema izquierda que son los únicos que han perdido sus jefes en la contienda. Este es el porvenir que se presenta al Gobierno de Valencia. Todos tiran por su lado sin contar para nada con el poder constituido.

En Bilbao las luchas entre anarquistas y nacionalistas continúan de cada día con más violencia. Ayer mismo se libró un verdadero combate, resultando 76 muertos y numerosos heridos.

El periódico "Solidaridad Obrera" se indigna de que todos los periódicos hablen de su Excelencia. Dice que se horroriza al ver que una República democrática da estos tratamientos. Dice además, que estos tratamientos son anticuados y ridículos. Quieren llamar de "Tú" al Presidente de la República, unos por derecho propio y otros por inducción se deben llamar de "tú".

El Corresponsal de una agencia periodística que está en Barcelona dice que en Hospitalet se asaltó por elementos de la FAI una casa, apoderándose de toda clase de objetos de perfumería, colonia y perfumes de todas clases, eso demuestra el pillaje en Barcelona, hasta que extremo se lleva.

Las raos y periódicos rojos señalan la elocuencia inmensa y el talento de Azaña, ¿pero es que alguna vez ha dicho algo? Recuerdo perfectamente los

discursos que pronunciaba en la Cámara y hablaba mucho, mucho, pero no decía nunca nada. Azaña no es español, es de Bodoma, ha resultado ser un gran estadista, pero para el partido comunista. Definitivamente el señor Azaña, vulgo doña Manolita, no es más que un destructor. Desde que vino a formar parte del Gobierno de España, no hizo más que una labor de gran estadista destructor, que no buscaba hacer más que lo que querían los comunistas, anarquistas, etc. etc. El espíritu de Azaña todo el mundo lo conoce. ¿Quién no conoce a Azaña que fué expulsado de la Academia de Artillería por vicios inconfesables y que después de haber corrompido a otros dos, estos también tuvieron que ser expulsados de la Academia, después en el Monasterio de El Escorial donde compraba agujas y las colocaba en las camas de los compañeros por las noches, y como castigo grande, el más grande que se le pudiera dar, le dijo el Director que si volvía a reincidir le obligaría a dar un beso a su madre. Así se cuenta la vida de Azaña; y lo sostiene un hombre que fué de la entera confianza de éste. Hoy Azaña se encuentra prisionero en Monserrat en donde le acompaña Giral y Casares Quiroga, los cuales deben estar practicando sus corrompidos vicios. Azaña, Giral, Casares, buenas tres piernas para un banco. Azaña un sodomita, Casares Quiroga un hombre lleno de vicios, millonario que se hizo a consecuencia de los robos que hizo a las monjas que administraba y cuyos capitales dirigía. Y después de hacerse rico a su costa permite la quema de los conventos de monjas; y en cuanto a Giral es como los otros dos. Dios les cría y ellos se juntan. Giral, cuando la canalla de la marinería cogió a los oficiales de los buques y los hizo prisioneros en Cartagena, él era Ministro de Marina y le preguntaron, que hacían con ellos; y el contestó que tiraran los cadáveres por la borda.

Varios Delegados belgas van visitando la zona roja levantina. Seguramente los marxistas, solo les enseñarán lo que quieren, pero yo les aconsejaría que también vinieran a visitar la zona del General Franco; y también que pidieran a los rojos, donde están los cientos de miles de asesinatos que se han cometido en la zona roja, como también que se les pida donde están los 15.000 prisioneros que estaban en las cárceles. Todos ellos gentes de orden; y que pregunten al Sr. Azaña que es lo que vivió en la carretera de Valencia cuando se trasladaba allí desde Barcelona y si es hombre al menos por una vez, tendrá que confesar que cuando iban con el coche encontraron en la carretera a 36 muertos, en tal manera que uno de los choferes que conducían los coches que marchaban con ellos tuvo que ser asistido por la impresión que en él había producido la visión de aquellas personas asesinadas.

La armonía existente entre los diferentes partidos que representan a la canalla roja ya se sabe cual es. Los anarquistas de Bilbao están completamente desavenidos con los nacionalistas vascos. Los de Cataluña con los demás partidos de izquierda y el Gobierno de Valencia ha tenido que retirar a la gente que tenía en el frente de Madrid para trasladarla a Valencia donde existen algunos alzamientos entre los campesinos, que requieren su presencia.

En Valencia se han reunido los representantes del gobierno Vasco, del Catalán y del Valenciano. Parece que se están dando cuenta de la situación crítica por la que están pasando. Han tenido seria discusión sin llegar a un acuerdo respecto a la proporcionalidad que corresponde a cada cual del oro robado en los bancos. El gobierno vasco solicitó ayuda a los otros dos y Cataluña prometió ayudarle diciéndole que intensificará sus ataques por la parte de Belchite.

De operaciones militares en el día de hoy no hay nada en absoluto: reconocimientos en el sur y en el sector centro; rectificación de posiciones en el sector de Aranjuez ocupándose al enemigo una posición que el mando de aquel sector consideró necesaria para nuestras fuerzas.

En el día de hoy he tenido el gusto de recibir un obsequio que me envía la sección femenina de Acción Popular de Palma de Mallorca, el cual consiste en una cajita con riquísimos dulces mallorquines. Muchísimas gracias a todos esos mallorquines que se han empeñado en que yo tenga que estar como lo estoy eternamente agradecido a esta bendita tierra de Mallorca.

El obsequio recibido acredita la buena repostería Mallorquina, es sin duda alguna como obsequio en recompenza por las palabras que he pronunciado al referirme a aquel pueblo, palabras de elogio justísimas y merecidas, pero que no podía menos de suceder, los mallorquines tenían que luchar con fiereza y voluntad sobre todo si sabían que les observaban los ojos bellos de unas mallorquinas tan simpáticas.

He recibido hoy también una carta de un ciudadano austriaco, a la que acompaña un tarjeta postal de la Cruz Roja Internacional, que dista mucho de ser tan neutral como tiene la obligación de ser. Esta postal lleva el retrato de Pérez Farrás y debajo una inscripción que dice: "El valeroso jefe de las fuerzas revolucionarias en el frente de Aragón... Si para eso sirve la Cruz Roja Internacional yo aconsejaría a la nuestra que rompiera con esta institución de Ginebra, que rompe la neutralidad que la Cruz Roja está más obligada que nadie a observar."

El General lee después la acostumbrada lista de donativos.

## Lo que dice la prensa roja

"La Publicitat" comenta el discurso del señor Azaña, quien habló "más para gentes de fronteras allá que para los del interior".—Tiene razón "La Publicitat": el "único representante de

España" — así tuvo el cinismo, de llamarse don Manuel — no podía hablar para sus amigos y aliados los separatistas del "Diario de Barcelona" que niegan a España y se alegran de su muerte.

Al "Diario de Barcelona" sólo se le ha podido oír una frase, pero sabrosa: "Nuestro país sufre las graves consecuencias de una falta grande de cohesión".

"Solidaridad Obrera" se burla de las democracias que permiten los planes de Italia y Alemania y está dispuesta a que el proletariado gane la revolución además de la guerra.

"El Día Gráfico" alude a la polémica entre colectivización y nacionalización. Los tenderos y burgueses de la Esquerra arguirán melancólicamente que les da lo mismo que les quiten sus ahorros en nombre de la colectividad o de la "nacionalitat". La blasfemia será la misma.

"La Vanguardia" quita importancia a los desórdenes de la revolución. ¡Qué bien juega su papel girondino! Ahora bien; los girondinos subieron al cadalso cantando la "Marsellesa". Suponemos que a sus sucesores de Cataluña no se les ocurrirá, en igual trance, entonar el "Himno de Riego". La muerte siempre merece algún respeto.

"La Batalla" sigue denunciando al gobierno de Valencia que está preparando un armisticio y la contrarrevolución. Se espera — dice — que las masas tanto del frente como de la retaguardia pidan a gritos que se acabe la guerra como sea para tramitar el armisticio..."

"Diario del Comercio" sigue exhortando a su oráculo Pí y Margall: "Debemos en el orden administrativo repartir la administración, cerrar la puerta al favoritismo, REDUCIR EL NUMERO DE MINISTROS... ¡Pues si que están haciendo caso a Pí y Margall! Compárese el número de Ministros del tiempo de la Dictadura — ocho o nueve a lo más — con los cincuenta o sesenta que habrá ahora distribuidos entre las republiquetas de Valencia, Cataluña, Bilbao, Madrid, Málaga, Cartagena y Ciudad Real..."

Después de citar al oráculo, "Diario de Comercio" entona un canto al federalismo. Estamos en el 11 de Febrero de 1873...

## Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

### Las informaciones rojas

Dicen las informaciones rojas, que los nacionalistas han ofrecido las islas Baleares a Italia. Y la zona del Marruecos español a Alemania. Todo esto ya se ha desmentido, habiéndose podido comprobar las falsedades de las citadas informaciones. Los marxistas solo se cuidan de provocar un conflicto, arrastrando al mundo entero, pero estamos seguros de que no lo conseguirán.

### Las medidas contra bombardeos aéreos

Tetuán.—En Ceuta se celebraron ayer maniobras, encaminadas a instruir a la población civil, para el caso de que vuelvan a visitar la población, otros aparatos rojos.

Toda la población tiene que comportarse siempre sobre las instrucciones dadas por las autoridades, en el caso, creemos que no se volverá a presentar, de que la aviación roja vuelva a bombardear la ciudad, pues el cumplimiento de las citadas medidas aminorará la cantidad de daños personales, entre la población civil. El resultado de la maniobra fué muy satisfactoria, todo el mundo respondió con gran disciplina y orden. Siempre es interesante conocer las disposiciones para el caso de tener que guarnecerse de los aviones rojos, aun que no haya motivo general de alarma.

Las instrucciones consisten como se sabe; en retirarse de las calles inmediatamente que suene la señal de alarma, debiendo quedar paralizada

Ayer con motivo de las maniobras se pudo comprobar la eficacia de las medidas adoptadas por las competentes autoridades.

## Los mismos comunistas confirman las salvajadas de los rojos

París.—El periódico "Le Jour", publica las declaraciones de 4 comunistas salidos de España roja.

Estos dijeron que los habían llevado engañados. Muchos de los voluntarios franceses, fueron a España para defender a los obreros españoles.

En Madrid se asesinaban a las personas por el solo placer de matarlas, aunque estas no hubiesen cometido crimen alguno. Diariamente se cometían matanzas y robos, sin que las autoridades madrileñas se opusiesen a ellos.

Al frente de combate, dicen, íbamos forzados, amenazados por la espalda por un ruso que con una pistola en la man tenían orden de matar a los que retrocediesen. Algunos de los pobres milicianos se negaron a marchar siendo inmediatamente fusilados.

Dicen, que el número de milicianos oficiales y jefes del ejército ruso se eleva a más de 60.000 en el frente de Madrid. En sus declaraciones, dicen que el comunista Martí, era el que les hacía objeto de malos tratos.

## Luchan anarquistas y comunistas

Córdoba.—La emisora de esta población da cuenta que según los radios captados de la emisora de Alicante resulta ser que ha habido disturbios entre los comunistas y los anarquistas resultando 50 muertos y numerosos heridos. Las noticias que se reciben de Bilbao dan cuenta de la dimisión del Ministro de Justicia el cual no quiere ser cómplice de los asesinatos que se cometen en aquella capital. La dimisión del Ministro de Justicia ha producido gran revuelo e impresión entre los anarquistas y nacionalistas vascos.

Las tropas nacionalistas han consolidado las posiciones en el frente de Madrid, sector del Escorial. Este se ve amenazado por las nuevas posiciones ocupadas, pues estas permiten atacar por sorpresa a la citada posición.

## El avance sobre Málaga

En el frente Sur los rojos fueron derrotados haciéndoseos huir a la desbandada. Los muertos pasaban de un centenar. Las tropas nacionalistas atacaron tan rápidamente y con tanto coraje que no quedó a los rojos otro remedio que el de escapar, pues no pudieron resistir la avalancha nacionalista. También se verificaron otras operaciones en el mismo frente que dieron por resultado la toma de Alhama, Excusar y otras poblaciones.

Fuerzas de marina acudieron en auxilio de las posiciones antes mencionadas. El enemigo fué derrotado por los nacionales dejando aquellos en el campo 70 muertos.

El Gobernador de Málaga ante la gravedad de la situación determinó que todos los hombres útiles se presentasen a la Comandancia Militar de aquella plaza con el objeto de ser enviados para efectuar trabajos de fortificación en las afueras de la población. Se tiene en Málaga un miedo espantoso y solo se teme que de un momento a otro pueda caer en poder de los nacionales.

El Comité de Evacuación de Madrid, ha dado un plazo de 72 horas para que sea evacuada completamente la capital. Ha declarado que en el caso de que después de pasado este tiempo no se haya evacuado completamente serán los que queden sacados de sus casas y evacuados por la fuerza.

## 15 trimotores volaron sobre Madrid

Ayer, 15 trimotores nacionalistas acompañados de otros tantos cazas efectuaron primeramente un vuelo de reconocimiento sobre el centro de Madrid, volando algún tiempo sin ac-

con el objeto de que las perso-... civiles no combatientes tuviesen... de refugiarse en los sótanos...

objetivos, hizo sus disparos en aque-... la dirección alcanzando plenamente... sus objetivos.

Hoy, cuatro aviones rojos volaron... sobre Getafe y Carabanchel con in-... tención de bombardear las citadas... poblaciones, dos de ellos fueron ab-... tidos por nuestros cazas.

Los destrozos causados en Madrid... son tan grandes que antes se efec-... tuaban los trabajos de arrastre y... otros por medio de tractores, efec-... tuándose ahora con caballos peche-... rones.

### Resumen militar de la última semana

#### Sobre la toma de Málaga y la situación de Madrid

(Radio Club Portugués a a la una de la madrugada)

Un motivo de la calma que reinó... en todos los frentes, las noticias... pesan bastante. El resumen del día... la situación militar queda hecha,...

queda la franja a la que ya hemos... aludido, única parte por la que los... malagueños pueden huir, pero solo... pueden hacerlo los de la parte de Mo-... tril y Velez Málaga, próxima a la ca-... rretera. Claro que todo esto se re-... fleja a Málaga provincia. En cuanto...

Los rojos atacaron en el sector de... ciudad universitaria siendo dara-... te repelidos. En el sector de Gra-... nos los nacionales expulsaron a los... comunistas de Cogollo Vega. Prosiguió... avance sobre Vega de la Cruz,...

En el frente de Bilbao las noticias... de la capital de Vizcaya dicen que la... situación se hace insostenible. Hubo... sangrientas luchas entre... y nacionalistas a consecuencia... de las cuales resultaron 37...

En la región de Valencia continúan... las protestas de los campesinos por... continuos atropellos de que les... objeto el gobierno rojo.

En el frente de Madrid, las opera-... ciones que se han realizado han sido... confirmación de avances anteriores,...

Las tierras ocupadas por los nacio-... en la provincia de Toledo van... cultivadas con todo esmero y... pacia.

Madrid, está por entero bajo el... fuego de nuestra artillería en forma... tal que nuestras granadas están ca-... yendo continuamente en el mismo co-... razón de Madrid.

Madrid.—El defensor de la ciudad... General Miaja concedió una en-... a los informadores, ante los... se mostró bastante optimista.

Madrid.—En un centenar de sitios... fue hoy bombardeada la ciu-... las 5'45, durante más de una... La población no perdió la seren-... ni la sangre fría. El balance de... fue: 6 muertos y 30 heridos.

Madrid.—El defensor de la ciudad... General Miaja concedió una en-... a los informadores, ante los... se mostró bastante optimista.

Madrid.—En un centenar de sitios... fue hoy bombardeada la ciu-... las 5'45, durante más de una... La población no perdió la seren-... ni la sangre fría. El balance de... fue: 6 muertos y 30 heridos.

Madrid.—El defensor de la ciudad... General Miaja concedió una en-... a los informadores, ante los... se mostró bastante optimista.

Madrid.—En un centenar de sitios... fue hoy bombardeada la ciu-... las 5'45, durante más de una... La población no perdió la seren-... ni la sangre fría. El balance de... fue: 6 muertos y 30 heridos.

Madrid.—El defensor de la ciudad... General Miaja concedió una en-... a los informadores, ante los... se mostró bastante optimista.

Madrid.—En un centenar de sitios... fue hoy bombardeada la ciu-... las 5'45, durante más de una... La población no perdió la seren-... ni la sangre fría. El balance de... fue: 6 muertos y 30 heridos.

Madrid.—El defensor de la ciudad... General Miaja concedió una en-... a los informadores, ante los... se mostró bastante optimista.

Madrid.—En un centenar de sitios... fue hoy bombardeada la ciu-... las 5'45, durante más de una... La población no perdió la seren-... ni la sangre fría. El balance de... fue: 6 muertos y 30 heridos.

tiador que haya declarado una zona... neutra en la población sitiada. Los... sitiadores siempre las envolvie-... ron completamente procurando pri-... varlas de todos los medios de subsis-... tencia. FRANCO tiene en sus manos... la luz, el agua y los alimentos de... Madrid, pues no ha duda que bati-... endo los convoyes alimenticios con... fuego de artillería, estos no llegarían... a la ciudad. Y sin embargo el Gene-... ralísimo no corta el agua ni la luz... a la ciudad y la deja vivir. Y en un... rasgo de nobleza y espolismo, que... muestra como siente a España decla-... ra una zona neutra y hace por prime-... ra vez, lo que no hizo nunca ningún... general sitiador. Que más puede ha-... cer FRANCO ante el mundo. Madrid... —dice el Generalísimo—cuando los... propósitos del Caudillo son estos, los... extranjeros dueños momentáneos del... corazón de España en vez de llevar... la lucha a campo abierto se fortifi-... can en la misma ciudad. Y qué se... puede hacer? Lo que se hará: Madrid... se tomará sea como sea. Indigna que... a quien se comporta como FRANCO

se le llama rebelde. Rebelde por la... Gracia de Dios. Rebelde, diciendo... ¡VIVA ESPAÑA! contra los que di-... cen Viva Rusia. Se hace la reconqui-... sta y eso es lo que representa la cru-... zada del CAUDILLO.

España será de España y no de... Rusia. Esta es la verdadera situación... política de nuestra PATRIA.

### 10.000 bajas de los rojos

Avila.—Reina mal tiempo en todos... los frentes. En el de Madrid hay más... calma que nunca, calma que es inter-... pretada como agotamiento de los gu-... bernamentales. Las autoridades na-... cionalistas declaran que el número de... bajas de los rojos en las últimas se-... manas alcanzan la cifra de 3.000... muertos y 7.000 heridos y enfermos. El... mando nacionalista está dispuesto a... repeler los ataques que se presen-... ten de los marxistas con el mismo... éxito que hasta ahora, mientras se... continúa la preparación del ataque... ya próximo sobre Madrid, del que se... viene hablando ya hace unos días.

### Información documentada sobre los sucesos en Bilbao, con motivo o a pretexto de un bombardeo el 4 del mes actual

Salamanca.—El Boletín de Infor-... mación de la Oficina de Prensa del... Cuartel General del generalísimo ha... facilitado la siguiente información:

El presidente de la Asamblea Cen-... tral de la Cruz Roja Española comu-... nica el siguiente relato, absolutamen-... te verídico y hecho por un testigo pre-... sencial de la espantosa matanza de... rehenes cometida en Bilbao y que ha... hecho execrable al mundo civilizado... el nombre de los nacionalistas vas-... cos.

En cambio, y a pesar de la alegría... con que públicamente se celebraba... el incendio del trimotor militar, al... caer uno de los pilotos fué recibido... por una multitud que había subido... al monte, en el que se veía caer, ar-... mada y protegida por dos coches con... ametralladoras. El piloto se defendió... al caer con su pistola, haciendo dos... muertos y algunos heridos, pero a su... vez fué muerto y casi descuartizado, y a... continuación paseado entre tor-... mentos por las mejores calles de Bil-... bao hasta el edificio de La Bilbaína, en... que está instalado el Gobierno.

Contra todo falazmente se ha... dicho por el Gobierno de Vizcaya y... como testigos presenciales en parte,...

Con este hecho, al que se unió una... enorme multitud, se enardecieron los... ánimos, ya caldeados por el bombar-... deo, y a pesar de la soflama de Man-... zón y del lujo de Policía montada, gran... parte de la muchedumbre, con... siniestros propósitos, se dirigió a la... cárcel.

—El día 4, aproximadamente, a las... tres y media de la tarde, llegaron so-... bre la Santa Casa de Misericordia, de... Bilbao, en cuyos alrededores me... encontraba, 22 aviones del Ejército... nacional, 9 de bombardeo y 13 de... caza, en perfectísima y apretada for-... mación, sin que de momento fuesen... molestados por aparatos enemigos. Sólo... media hora antes habíamos visto un... cañón antiaéreo, que se nos ase-... guró era del submarino anclado en... la ría, próximo a los Astilleros, que... les atacó con fuego incesante, hasta... conseguir alcanzar e incendiar visi-... blemente uno de los trimotores. Ese... percance fué causa de que nuestros... aviones dieran marcha atrás, mien-... tras los pilotos del aparato incendia-... do caían paulatinamente y a vista de... todo el mundo en sus paracaídas.

Después pudimos saber concreta-... mente: Primero. Que en la cárcel de Lar-... rinaga se permitió la entrada a todo... el que llevaba armas.

Hasta entonces no había existido... bombardeo alguno; sólo al pasar de... vuelta por sobre el barrio y montaña... de Begoña dejaron caer algunas bom-... bas aisladas, que no pasaron de diez... o doce, y que cayeron, como pudimos... comprobar, próximas a un túnel del... tranvía que sube a dicho barrio y en... la escalera que sube a él, en la di-... rección de la Casa de Expósitos, des-... acosar con fusilería a los pretendia-

Segundo. Que desde las cinco a... las nueve se estuvo oyendo el ince-... sante tableteo de las ametralladoras.

Ya próximos a Aldácano y Dos Ca-... minos se les acercaron los "cazas",... rojos, de los que, en ruda batalla, hi-... cieron caer a dos.

Tercero. Que a los presos se les... iba sacando de quince en quince para... fusilarlos.

Desde el primer momento, hasta... no haber sido, se nos aseguró que... causado víctimas.

Cuarto. Que durante este tiempo... se vió una gran cantidad de camio-... nes, en los que se iban sacando los... muertos.

Desde el primer momento, hasta... no haber sido, se nos aseguró que... causado víctimas.

Quinto. Que en el Hospital de Ba-... surto fueron llevados cuatro heridos... graves como únicos supervivientes de... Larrinaga, de los cuales dos murie-... ron en seguida; supimos asimismo... con certeza que las matanzas sólo se... habían extendido a las cárceles de... Larrinaga, en donde había, según pú-... blica confesión, 800, y la Galera. Sólo... en el Carmelo los presos fueron cons-... tantemente defendidos por los guar-... dias nacionalistas, si bien en un pe-... queño forcejeo cayeron de entre los... presos dos muertos por las balas per-... didas.

Desde el primer momento, hasta... no haber sido, se nos aseguró que... causado víctimas.

Las fuentes de información podo-... mos aducirlas verbalmente en apoyo... de la mayor veracidad de lo expuesto. Burgos 14 de enero de 1937.—Fir-... mado y rubricado, JOAQUIN T. LO-... ZANO.

## LIRICO Martes

### Un sensacional programa de riguroso estreno

#### Mi ex-mujer y yo



por WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR

En el mismo programa EL VALIENTE ARIZONA

por RICHARD DIX Son dos films RADIO... Naturalmente

### Noticias de Palma Radio Mallorca

El miércoles 27, a las 9 menos cuar-... to de la noche, el Dr. Lorenzo Villal-... onga pronunciará, por Radio Mallor-... ca, una conferencia de diez minutos ti-... tulada "La misión de las damas en la... era de la penitencia fascista".

### Gobierno Civil

Ha recibido esta mañana a los pe-... riodistas el secretario particular del... señor Gobernador don Gabriel Este-... va. Nos ha dicho que nuestra primera... autoridad civil había asistido esta ma-... ñana a la fiesta celebrada en honor del... invicto mártir el Beato Ramón Lull. Esta... tarde asistirá a la apertura de curso.

Ha asistido también el señor Go-... bernador a la fiesta homenaje de des-... pedida celebrada esta mañana en el... magnífico predio "Son Vida" en honor... al que hasta ahora ha sido Teniente... Coronel Jefe de Aviación, señor Cire-... lli, que en breve ha de abandonar a Ma-... llorca.

Dicha fiesta prometía resultar sim-... patiquísima y de gran fraternidad.

### Delegación de Hacienda de Baleares

#### PATENTE CIRCULACION AUTOMOVILES

El Boletín Oficial de esta provin-... cia n.º 10.944 correspondiente al día... 23 del corriente, publica un impor-... tante Decreto concerniente a la Pa-... tente Nacional de Circulación de Au-... tomóviles. Se refiere a la situación... creada por la requisita de los automó-... viles de todas clases llevada a cabo por... exigencias del Movimiento Nacional, y... señala los casos en que dicha situa-... ción puede ser tenida en cuenta al... tratar de exigir el Impuesto corres-... pondiente a dichos coches.

## BORN HOY

### EL MILAGRO DE LA FE y 24 HORAS

por Silvyva Sidney, Boris Karloff, Chester Morris, Clive Brook, Ricardo Cortez, Paul Lukas y Miriam Hopkins.

#### Jueves: LAS CRUZADAS

el film cumbre de CECIL B. DE MILLE

### En el Puerto

Esta mañana procedente de Génova ha llegado a Palma el vapor correo italiano "Guido Brune" con dos pasajeros.

Dicho buque saldrá mañana para Ibiza, Ceuta y Sevilla con pasaje y correspondencia.

Ayer por la mañana entró en el puerto un vapor mercante alemán.

En la mañana de hoy se ha procedido a la carga de una partida de almen drón en dicho buque con destino a Hamburgo.

#### BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeadas dos unidades inglesas.

En el puerto y frente a la caseta de los Prácticos hallanse fondeados tres cruceros con bandera italiana.

### Apertura de curso

#### SOLEMNIDAD RELIGIOSA EN SAN FRANCISCO

Como primer acto de apertura del Curso Escolar 1936-37, ha tenido lugar esta mañana una solemnisima función religiosa, en honor al Beato Ramón Llull que han celebrado en unión la Causa Pía Luliana y el Seminario Conciliar.

El magnífico templo franciscano lucia sus mejores galas y su espléndida iluminación.

Insuficiente ha sido el mencionado templo para el gran número de escolares y fieles que han concurrido a los Divinos Oficios.

Ha sido el celebrante el M. I. D. Miguel Alcover; Maestrescuela; el M. I. don Juan Quetglas, canónigo y los Reverendos don Cándido Fernández y don Juan Nicolau, de Diácono, sub-diácono y Pbro. asistente.

Ocupaba un puesto en el presbiterio S. E. Ilma, el Arzobispo-Obispo Doctor Miralles Sbert, acompañado del Prelado Doméstico de S. S. Dr. Pascual, Director del Seminario Conciliar, y el capellán de honor Sr. Paylaró.

En la parte del Evangelio figuraban, el Gobernador Civil, Sr. Torres Bestard; el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza, los Claustros de los Establecimientos de segunda Enseñanza.

También figuraban con representación Militar los Sres. Jefes Rebassa, Ossorio, Enseñat y Antich.

En representación de Falange el Ayudante del Sr. Zayas.

Los puestos de preferencia de la parte de la Epístola, estaban ocupados por los MM. II. Sres. Espases y Muntaner en representación del Cabildo. El Claustro del Seminario don Juan Capó, Inspector de Primera Enseñanza; el Secretario del Consejo de Enseñanza don Pedro Crespí y los Delegados Sres. Roselló, Salleras, Fiol y Taix.

Ha ocupado la Cátedra del Espíritu Santo el M. I. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la Schola Cantorum se ha cantado una partitura a tres voces.

La Capilla del Sto. Beato Ramón Llull estaba ricamente adornada.

Esta tarde a las 5 dará comienzo en el Salón de Actos del Instituto tendrá lugar la gran velada dedicada al Beato Ramón Llull.

## Alcaldía

Nos ha rogado el señor Alcalde hiciéramos público que ha quedado abierta, hasta el 30 de marzo próximo, el plazo voluntario para la adquisición de placas para perro, las que se despacharán en los bajos del Ayuntamiento de 10 a 12 y en la calle de Balmes, número 58, de 10 a 13 y de 15 a 18, todos los días laborables.

Don Francisco de B. Moll, ha remitido al señor Alcalde la cantidad de 110'10 pesetas, importe del diez por ciento del producto de la venta de "Rondaies mallorquines", durante las pasadas fiestas de Navidad y Reyes, para que pasen a engrosar la suscripción de las Cocinas Económicas.

El señor Zaforteza agradece el donativo de Antonio Balaguer Tugores ha

entregado para las Cocinas dos sacos de patatas y uno de naranjas, cuyo donativo estima en mucho el señor Alcalde.

Los obreros de la Compañía "Gas y Electricidad, S. A.", en sus distintas secciones de Acometidas eléctricas y Almacén, Trabajos interiores, Ramales y otras, continúan semanalmente entregando su donativo para ayudar al sostenimiento de las Cocinas.

El señor Zaforteza se complace en agradecerles sus aportaciones y en hacer pública su satisfacción por el hermoso comportamiento de todos estos trabajadores.

También ha recibido el señor Alcalde la suma de 50 pesetas, importe de lo recaudado en la función organizada por la Junta Declamativa Palmesana, en el Salón de la Asistencia Palmesana.

### Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Enero de 1937:

Jefe de día: Comandante Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginaria: Comandante Artillería, don Felipe Nadal Guasp.

Visita Hospital: 2.º Capitán Artillería.

### A la memoria de Arturo Rizzi

Mallorca entera, con profundo dolor sintió la muerte del heroico aviador legionario Arturo Rizzi, luchó junto a sus hermanos de raza por el triunfo del glorioso Movimiento Salvador de España, ello quedó bien demostrado en los actos de entierro y funeral, pero nuestro Ejército que en aquel día lloró con Mallorca, la pérdida de aquel valiente y heroico hermano, el sábado pasado quiso honrar su memoria en el aerodromo de Son San Juan.

Entre las autoridades que asistieron al campo de aviación, vimos al Comandante Militar, Sr. Benjumeda y del Rey; el Gobernador civil, señor Torres Bestard, con su secretario señor Esteva; el Presidente de la Diputación teniente coronel de la Benemérita señor Obrador; el Excmo. Presidente de la Audiencia, Sr. García Delgado; el Auditor de Guerra Sr. Zarranz; el Excelentísimo Arzobispo-Obispo Dr. Miralles, con los Rdos: Dr. Ortega y Paylaró; el Comandante Jefe de Estado Mayor Sr. Marín de Bernardo; el Comandante de Marina Sr. Ferragut; el contralmirante de la escuadra italiana, Sig. Heliens, con los comandantes de los buques italianos; el Cónsul italiano Sr. Fachi, el Jefe Territorial de F. E. de las JONS, Marqués de Zayas; el Comandante Principal de Aviación Sr. Cirelli; el Secretario de la Jefatura de Aviación don Antonio Marroig; Jefes y oficiales de la guarnición cuya lista de nombres sería casi interminable y otras personas que sentimos no recordar.

S. E. Arzobispo - Obispo, revestido de Pontifical bendijo la placa de mármol y bronce; los escudos del fascio italiano y español, con las inscripciones Viva L'Italia y Arriba España.

La placa es de mucho gusto artístico y ha sido laborada por la Casa Bueadas S. A.

Efectuada la bendición, el Comandante Militar, pronunció un breve discurso, loando la muerte de Arturo Rizzi que si bien no murió — dijo — por su Patria, murió por la Santa Causa de un pueblo hermano de Raza.

Arturo Rizzi acepta este homenaje desde el lucero en que monta guardia permanente.

El Comandante Militar, Sr. Benjumeda llamo Arturo Rizzi, que fué contestado con un "presente" y terminó con un Viva Italia y un Arriba España.

S. E. el Arzobispo - Obispo manifestó que en virtud de las facultades de su cargo concedía 50 días de indulgencia a las personas que aplicarán sufragios por el alma del Legionario aviador Arturo Rizzi.

El Comandante Militar, en sentidas

frases hizo entrega al Comandante Principal de Aviación de un album en que van millares de firmas y tarjetas, testimoniando el pésame por la muerte de aquel glorioso aviador.

El Sr. Cirelli prometió hacer entrega del mismo a los familiares del difunto.

Mientras los invitados tomaron un exquisito lunch una escuadrilla de cuatro cazas evolucionó sobre el campo, con la pericia y arriesgo que tienen nuestros aviadores.

Arturo Rizzi: ¡Presente!

### Lotería Provincial de Baleares El sorteo de hoy

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado esta mañana en el Teatro lírico.

1er. PREMIO DE 20.000 PTAS. ha correspondido al número 4315

2.º PREMIO DE 10.000 PTAS. ha correspondido al número 2577

PREMIOS DE 1.000 PTAS. 24; 340; 1445; 1896; 3679.

PREMIOS DE 500 PTAS. 452; 1733; 1819; 2156; 2973; 3225; 3441; 4243; 4491; 4632.

PREMIOS DE 500 PTAS. Por aproximación al primer premio los números 4314 y 4316

PREMIOS DE 300 PTAS. Por aproximación al segundo premio los números 2576 y 2578

PREMIOS DE 200 PTAS. 17; 152; 711; 1071; 1261; 1281; 1738; 1753; 1767; 1777; 2256; 2257; 3116; 3152; 3248; 3255; 3653; 3777; 3844; 3850; 4114; 4219; 4247; 4425; 4513.

PREMIOS DE 100 PTAS. DECENAS Y CENTENAS

006 020 034 045 055 060 087 131 168 221 237 238 243 282 320 324 337 345 482 494 517 595 621 666 696 703 724 742 755 772 865 960

MIL 001 033 095 108 160 177 271 285 317 372 404 421 429 544 493 572 586 642 675 687 689 730 830 866 875 879 896 959

DOS MIL 011 080 087 154 241 290 458 515 565 603 629 644 659 716 719 776 779 914 956

TRES MIL 008 012 045 066 080 091 235 259 280 289 324 364 375 411 533 541 548 567 568 579 629 717 764 786 827 830 845 863 891 903 915 919 927 959 992

Table with 8 columns of numbers: CUATRO MIL, 005, 050, 120, 233, 245, 326, 327, 340, 356, 359, 392, 393, 402, 452, 522, 580, 586, 612, 661, 676, 681, 705, 714, 723, 746, 771, 845, 857, 865, 885, 896, 897, 908, 923, 984

### Notas del Carnet

#### NECROLOGICAS

† El 23 del actual, dejó de existir confortada con los Auxilios Espirituales doña Sebastiana Cañellas Bover, viuda de Mercadal.

## Noticias de esta tarde a las 4

Resumen de Noticias de Radio Castilla - Burgos recogidas por la E. A. 6 A. F.

### Las «espontaneidades» de un «Ministro rojo»

El ministro de Justicia del gobierno rojo de Valencia y el ministro de Instrucción Pública Hernández han declarado respecto a las actividades del Coronel Laroc en Francia que perjudican la causa marxista española. El periodista le preguntó por el doctor Marañón y si conocía las recientes manifestaciones que ha hecho y que han sido muy comentadas. El ministro de Instrucción Pública ha dicho: Marañón es un traidor que no puede merecer la confianza de nadie. Traicionó primero a su protector el Rey Alfonso XIII y ahora nos traiciona después de habernos adulado. Con hombres de esa catadura moral no queremos nada.

### El gobierno japonés

Tokio.—En la mañana de ayer se reunió el gobierno Japonés para resolver el incidente surgido entre el Ministro de la Guerra y los partidos políticos. Se estima que el ejército enviará al gobierno un ultimatum pidiendo la disolución de la Cámara y de no ser esto posible, sustituir los cuatro Ministros representantes de partidos políticos, por delegados del ejército. El Gobierno Japonés ha decidido acceder a la petición formulada por el ejército y disolver la Cámara.

### El convenio anticomunista

Berlín.— Como resultado del convenio anticomunista entre Alemana y Japón, se anuncia la formación de un comité permanente, que tendrá por objeto discutir las medidas que se han de tomar en la lucha contra el comunismo. El comité estará integrado por igual número de alemanes y japoneses.

### León Blum prepara un discurso

París.— El presente Blum prepara un gran discurso político que pronun-

Modelo de virtudes baja al sepulcro a los 83 años, roeada del cariño de sus familiares y personas que con ella convivieron.

A todos sus hijos, entre ellos nuestro amigo don Antonio Mercadal Cañellas, Maestro Nacional de esta ciudad y demás familiares nuestro sentido pésame.

#### DE VIAJE

\* El comerciante don Bartolomé Amengual Magraner salió en avión el 22 del corriente para Roma y Berlín con objeto de recuperar su quebrantada salud en una de las renombradas clínicas alemanas.

ciará el domingo en Lyon. El secretario general del Quay d'Orsay comunicó que las conversaciones celebradas por el embajador francés en Berlín relativas a las relaciones germano-francesas, serán mencionadas por Mr. Blum en su próximo discurso.

### Levantamiento de los campesinos en Valencia

Un comunicado de la Agencia Havas anuncia un levantamiento de los campesinos de la región de Valencia. Nos falta confirmación de esta noticia, pero no parece difícil el que haya acontecido este levantamiento en Levante, pues en Valencia tuvo lugar el otro día un mitin organizado por los rabsaires de Cataluña y Valencia radiado por Unión Radio Madrid y de Valencia en el que ya se anunció que los campesinos no podrían resistir más las infamias de los partidos políticos.

FRONTON BALEAR MAÑANA MARTES Tarde a las 4'30

ECHABURU—ECHAVE contra ISASI—REGO

ZULAICA—SOLOZABAL contra TRIONDO II—TRECETET

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves próximo por la tarde, función a beneficio Pro Movimiento Nacional y Cocinas Económicas patrocinado por el Cuerpo de Artillería de esta plaza.

### Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 2 de Febrero a las 10'30 horas en primera convocatoria y en caso de no dar resultado ésta, el día 3 del mismo y a la misma hora, en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la compra de artículos con sujeción a las normas y cantidades que constan en los anuncios fijados en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar), se facilitarán los pliegos de condiciones, todos los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 23 de Enero de 1937.— El Teniente Coronel Presidente, Antonio Roselló.

BALEAR Miércoles EL CURA DE ALDEA EL PRECIO DE UN BESO SOR ANGELICA Tres películas nacionales

COMPANIA ALEMANA DE SEGUROS «NORDDEUTSCHE» de Hamburgo Seguros de mercancías por vía marítima. AGENTES: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN S. A. Plaza Libertad 11 (Borne). — Tel. 1322 PALMA DE MALLORCA

Mútua General de Seguros ACCIDENTES DEL TRABAJO — INCENDIOS — VIDA Participa a sus Asociados de la Isla, que la Dirección General de esta Mutualidad, ha quedado instalada, provisionalmente, en Sevilla, calle San Pablo, 49, funcionando normalmente en toda la zona liberada por el Ejército Nacional. AGENCIA EN MALLORCA: Sindicato, 198.—Tel. 1248.—PALMA